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各分园管理机构和示范区各类创新主体：
　　为贯彻市委市政府加快科技创新发展新一代信息技术等十个高精尖产业的部署要求，发挥好2018年市级专项资金引导作用，加大对分园高精尖产业发展重大项目的支持，根据《关于精准支持中关村国家自主创新示范区重大前沿项目与创新平台建设的若干措施》（中科园发〔2017〕13号）（以下简称《若干措施》）及实施办法（中科园发〔2018〕17号），中关村管委会将与各区政府（分园）共同支持一批高精尖产业培育项目。现组织开展2018年中关村国家自主创新示范区各分园高精尖产业项目申报工作，具体通知如下：
　　一、申报主体
　　注册在中关村示范区内的企业、高校和科研院所、社会团体、民办非企业单位、新型研发机构等创新主体，以及服务于中关村示范区发展的园区投资建设或运营单位等。
　　二、支持项目类型和产业方向
　　围绕十个高精尖产业和中关村示范区重点产业领域，重点支持人工智能、高端芯片、大数据与云计算、第五代移动通信、生物医药、高端医疗器械、工业互联网、高端精密制造、智能机器人、石墨烯、自动驾驶等领域的关键核心技术突破、产业创新发展和集聚。
　　依据各分园产业基础与资源禀赋，支持分园培育发展特色高精尖产业，推动各分园落地一批高精尖产业项目、搭建一批技术创新攻关和硬科技孵化服务平台、建设一批特色产业园区。
　　三、项目支持原则
　　（一）构建创新源头。聚集硬科技创新资源，构建创新创业孵化能力和平台条件，持续产生一批高精尖技术成果和创新型企业。
　　（二）高端技术引领。具有重大核心技术或关键共性技术并掌握自主知识产权，处于国际领先或前沿水平，填补国内空白，对产业发展具有较强带动作用。
　　（三）提升配套条件。建设具有高精尖产业上下游创新、生产、生活配套资源的园区和载体，聚集形成高精尖创新集群，具有相应的产业链服务能力。
　　（四）形成市区合力。为所在区重点项目，区级政府在财政、土地、房租、人才、研发等方面给予一定支持。
　　四、支持内容及标准
　　本次申报支持以下五类项目：
　　（一）重大前沿原创技术成果转化和产业化
　　适用《若干措施》第一条。
　　（二）重大协同创新平台
　　适用《若干措施》第三条。
　　（三）硬科技孵化平台
　　适用《若干措施》第三条中的“共性服务平台”。
　　（四）特色产业园区和创新创业社区产业集聚发展
　　适用《若干措施》第七条。
　　（五）区域整体转型升级和存量空间资源盘活利用
　　适用《若干措施》第八条。
　　以上各类项目支持内容及标准详见附件1。
　　五、项目申报、受理和审核
　　（一）申报单位根据分园产业定位、项目支持内容及标准，从本次申报支持的五类项目中选择一类，填写该类项目的申报书（详见附件2）。
　　（二）申报单位于2018年6月13日前向所在分园管理机构提供申报书及相关附件材料的电子版和纸质版（一式五份），纸质版资料需加盖申报主体公章（单位公章须与申报单位名称一致）。
　　（三） 此次申报项目资金投入中已发生费用的证明票据，开具时间应为2017年1月1日至2018年5月31日（其中区域整体转型升级和存量空间资源盘活利用项目开具时间可为2016年6月1日至2018年5月31日）。费用证明票据可与申报材料分开装订成册。
　　（四）各分园管理机构负责组织本分园的项目申报和受理，并根据分园产业定位，对本分园申报项目提交的材料进行汇总和资格审查。
　　（五）各分园管理机构对符合条件的项目出具推荐意见，并以分园为单位向中关村管委会推荐，于2018年6月21日前向中关村管委会报送推荐函、项目类型详细信息汇总表及符合条件项目的申报材料，同时提交各分园最新高精尖产业定位和2018年重点产业支持方向的说明。
　　（六）中关村管委会负责申报项目的审核、论证和资金评审工作，对符合支持条件项目给予资金支持，并与项目申报单位签订资金支持协议。
　　（七）申报单位对申报项目材料的规范性、真实性、完整性负责，提供材料真实性声明，并应承诺同一申报主体的同一申报项目未获得过其他北京市财政资金支持。
　　（八）对于弄虚作假骗取资金的单位，经查实，中关村管委会将在中关村示范区网站予以通报，责令退回已拨付资金，并取消其三年内申请中关村示范区相关公共政策资金支持的资格。
　　附件:
　　1.《中关村示范区分园高精尖产业培育项目审核标准》
　　2.《中关村示范区重大前沿项目与创新平台建设项目申报书》
　　2.1重大前沿原创技术成果转化和产业化
　　2.2重大协同创新平台
　　2.3 硬科技孵化平台
　　2.4特色产业园区和创新创业社区产业集聚发展
　　2.5区域整体转型升级和存量空间资源盘活利用
　

